

内地与澳门产学研合作路演对接会—科研成果资料 (2022.09.05)

序號	分类	科研单位	项目负责人		成果名称	学术领域	主要应用行业	成果内容及特点	技术成熟度及应用范围		意向合作方式与合作伙伴类别等		
			姓名	职务					技术成熟度阶段 (Technology Readiness Level · TRL)	应用范围	合作方式	合作伙伴	预计经费投入、形式
A1	生物医药及中医药	澳门大学	徐仁和	特聘教授、健康科学学院副院长	一种用于治疗皮肤损伤的干细胞软膏及其制备方法	再生医学	皮肤损伤、糖尿病足	课题组从人胚干细胞分化成间充质干细胞(T-MSC)，多个T-MSC聚集成球后，加赋形剂形成干细胞软膏涂抹伤口，可显著加速普通及糖尿病小鼠皮肤伤口闭合，改善愈合质量。与传统的干细胞相比，我们开发的T-MSC来源无限，不依赖捐献，质量可控。我们已联合具有干细胞量产资质和研究资格的企业及医院，共同推进T-MSC球软膏的临床研究，用于治疗难愈性皮肤伤口如糖尿病足，减轻家庭和社会的经济负担。	3-4 阶段	已形成产品雏型，需要初试和量产	合资生产	投资	1千万，资金
A2	生物医药及中医药	澳门大学	郭珩辉	副教授	一种基于毒液的肽及其应用	生物分子技术领域	干细胞与再生医学	来自动物诸如蝎、蜘蛛和蛇的毒液肽的优点在于，它们有稳定的结构，经过百余万年的适应性进化从而对靶分子有高度的特异性。 人胚胎干细胞(hESC)疗法已被提议用于损伤或疾病，诸如帕金森病、脊髓损伤和糖尿病，后的再生医学和组织替代。尽管干细胞具有自我更新潜能，但它们需要极高的再生条件以维持其多能性。 发明人所在的研究小组开发了一种高通量筛选平台，并从自己课题组开发的蝎毒库中识别出一种毒液肽，名为Goneareotide(18AA, MW2194，也称为P13)。而基于毒液的肽与干细胞自我更新或分化中涉及的受体之间的关系鲜有报导。本公开实施例首先提供了一种基于毒液的肽，该肽的氨基酸序具有能够有效促进人胚胎干细胞自我更新的技术效果。	4 阶段	通过该研究发现并且根据公开试验例1-8的试验结果，Goneareotide(P13)及其突变体(M6, M5, M10, M11)是第一组基于毒液的肽其作用于FGF和TGF-β信号通路以促进hESC的自我更新能力。该肽具有能够促进人胚胎干细胞自我更新的功能，其突变体与复合物之间的非键合相互作用能量确定了肽结合的因素在低浓度下也具有显著的能力促进人胚胎干细胞自我更新的功能。能应用于生物分子技术领域的干细胞与再生医学(例如人胚胎干细胞hESC疗法，诸如帕金森病、脊髓损伤和糖尿病等)。	合作开发	企业	130 万澳门元、澳门科学技术发展基金与广东省科技厅联合科研资助及汉腾生物有限公司
A3	生物医药及中医药	澳门大学	陈国凯	教授	多能干细胞来源的人心肌细胞体外分化技术开发	细胞生物学	科研、医疗	人类多能干细胞(hPSCs)可以分化为我们体内的所有细胞类型，是研究人类胚胎发育的重要模型系统。心肌细胞具有不可再生性，因此由hPSC分化产生的心肌细胞为心脏病的再生修复以及药物筛选提供了材料。 本项目基于多能干细胞高扩增能力和多能性，运用自主开发的技术在体外定向分化出心肌细胞。目前我们已经开发四个专利，分别通过调节ERK5通路，IGF/胰岛素通路，氯离子通道，以及烟酰胺调控完成心肌细胞的定向分化，并可以进行心肌细胞传代及纯化。这些技术可以在无动物组份的条件下进行心肌细胞定向分化及大规模生产，与同类产品相比，价格便宜，纯度提升，具有显著优势。	4 阶段	本项目目前已经建立无动物源性成分的多能性干细胞培养系统，建立并优化了多能干细胞分化为心肌细胞的分化方法，并发表专利四项，文章两篇，正在准备文章两篇。项目进一步发展方向是建立并优化体外培养成熟心肌细胞方法，培养建立体外大规模心肌细胞分化技术，达到心肌细胞量产目的。 量产的心肌细胞可制作成药物筛选平台，用于心肌相关药物筛选及安全性评价等，也可以应用于心脏病的再生修复以及建立心脏相关疾病模型并进行疾病机制研究等。	合作开发		1000万，现金投资入股
A4	生物医药及中医药	澳门大学	陈国凯	教授	多能干细胞来源的人皮肤角质细胞体外分化技术开发及应用	细胞生物学	医美、医疗器械	皮肤是人体面积最大的器官，是保护人体健康的第一道防线，也是健康美容的核心。尽管皮肤相关治疗和医美市场规模巨大，但是皮肤细胞的应用一直受限于细胞来源的数量不足和质量缺陷。多能干细胞扩展能力高，并能分化为身体任何细胞，因此利用多能干细胞分化出皮肤细胞，并以此制作皮肤细胞产品极具发展潜力。 本项目基于多能干细胞高扩增能力和多能性，运用自主开发的技术在体外定向分化出发育谱系明确的皮肤细胞。这些细胞可在无动物组份的条件下大规模生产，与同类产品相比，具有显著优势，可制作成为皮肤细胞相关产品用于临床医疗和健康美容。	4 阶段	本项目目前已经建立无动物源性成分的多能性干细胞培养系统，建立角质细胞阶段分化标记基因检测体系，建立并优化了多能干细胞分化为皮肤角质细胞的分化方法，并发表专利两项。项目进一步发展方向是建立体外大规模皮肤角质细胞分化技术，达到皮肤角质细胞量产目的。 量产的皮肤角质细胞可制作成药物筛选平台，用于皮肤相关药物筛选、护肤品检测等；皮肤角质细胞培养基可收集外泌体，并制作成护肤品；未来皮肤角质细胞通过安全性检测后可作为医疗器械用于皮肤损伤的治疗。	合作开发		1000万，现金投资入股
A5	生物医药及中医药	澳门大学	曲松楠	教授	碳纳米卷及其制备方法和应用以及碳纳米带	纳米材料和生物医学领域	主要应用于生物医药、医学影像等行业。	本成果展示了一种近红外吸收、近红外发光的碳纳米卷及制备方法。解决了现有的碳纳米点在水溶液中容易聚集、分散性不好和水溶液中荧光强度降低等技术问题。本成果的复合制剂，由表面含有丰富的羟基、羧基和/或氨基的碳纳米点通过外加能量的作用下与生物大分子复合而成。该碳纳米卷相对于纯碳纳米点，在水中的稳定性和分散性大大提高，而且荧光强度也进一步提高。	4 阶段	本发明的碳纳米卷制备工艺简单，目前已经完成了实验室百克级生产碳纳米卷的工艺实验。而且，随着澳门大学珠海中医药产业园GMP实验室的建成，本发明的碳纳米卷将有望实现量产和投入使用医学。本发明提高了碳纳米卷在生物体内使用的安全性和稳定性，可应用于药物载体、荧光成像、疫苗等领域。	合作开发	企业	1千万MOP
A6	生物医药及中医药	澳门大学	王瑞兵	副教授	一种超分子细胞载体、载药体系及其制备方法	超分子药物学、细胞制剂	生物医药、药物递送平台	团队首次提出了“超分子细胞”的概念，利用超分子技术提供一个活细胞递送纳米药物的治疗平台。并设计出了有利于临床使用的试剂盒。该试剂盒能够方便、快速的将患者的自体细胞与临床一线纳米药物进行结合再回输人体治疗。利用细胞在体内的不同生理特性，有针对性的、个性化选择细胞和纳米药物用于治疗肿瘤、心脑血管疾病等重大疾病。	4 阶段	团队已经完成了该技术的全部开发，在实验室阶段已经完成了该技术的概念验证、安全性、稳定性以及在小动物疾病模型上的有效性评价。目前正准备进入验证性临床试验阶段，该技术可用于构筑新一代细胞制剂、还可以利用该技术与院合作为患者提供个性化的治疗服务。因此该项目属于：生物医药、细胞制剂研究领域	技术转让 合作开发	企业、投资人、投资基金等	3-5000 万，融资
A7	生物医药及中医药	澳门大学	何承伟	副教授	烟豆提取物的抗类风湿性关节炎活性及其分子机制	生物医学	药学	类风湿性关节炎(RA)是一种骨关节慢性炎症和结构破坏为主的自身免疫性疾病，致残率高，至今没有令人满意的治疗药物。烟豆为豆科大豆属多年生草本植物，具有祛风湿及壮筋骨的功效，民间用以治疗风湿骨痛。我们的研究结果显示：(1) 烟豆乙醇提取物能够显著缓解大鼠RA症状；(2) coumestan类化合物是烟豆抗RA的活性成分；(3) coumestan类化合物直接靶向ERK2、JNK1及P38K，从而抑制滑膜炎症及破骨细胞分化，达到预防和治疗RA的目的。这些结果显示，烟豆乙醇提取物及coumestan类化合物可用于RA的预防和治疗，具有开发价值和广阔应用前景。	4 阶段	本项目制备了烟豆乙醇提取物并分离纯化了其中的化合物，测试了这些提取物抗类风湿性关节炎(RA)的体外(细胞水平)和体内(大鼠)活性，结果显示烟豆乙醇提取物及其中的coumestan类化合物具有显著的体内外抗RA的活性，进一步的研究阐释了烟豆提取物抗RA的分子机制，为烟豆提取物的开发利用奠定了理论基础。烟豆乙醇提取物可用于抗RA植物药的开发，coumestan类化合物或其衍生物可用于抗RA一类新药的开发，具有广阔的应用前景和潜在的经济社会效益。	技术转让	企业	2千万澳门元，直接投资

A8	生物医药及中医药	澳门大学	余华	副教授	一种具有保健功效中药“全组分”提取物、其制备方法及应用	中药学，健康食品	中药制剂、健康食疗及保健品的开发与制造	以中药材及其提取物为原料的健康(功能)食品，因功效明显、副作用低而颇受消费者青睐。中药材的提取工艺及产品的配方设计是影响相关产品有效性、安全性和质量的重要环节。本技术突破传统制备工艺，将现代中药制造与传统用法有效结合，开发出适用于创新中药健康(功能)产品的新型中药提取技术。该技术具有以下特点： · 理念创新：同时保留有效成分和功效的完整性，更加符合中传统用法； · 技术先进：多种技术组合，产品更加安全、有效、稳定、可控； · 质量保证：多重质量控制指标，严格控制有效成分的含量及有害成分的限量； · 使用便携：适用于多种剂型配方，携带和使用更便携； · 市场定位：适合各类型消费群体，打造创新中药健康(功能)食品新品牌。	本技术主要涉及中药提取物的制备技术，适用于大多数中药的提取。基于安全性的考虑，对特定中药则需进行相应的技术调整和优化。采用本技术制备的中药提取物，可用于相关产品（包括中药制剂、健康食品、功能食品、等）的制造和生产。 · 本技术已对多种中药的提取进行了实施和验证： · 通过化学分析，验证了本提取技术对中药有效成分提取效率及完整性优势； · 在动物模型上，比较并验证了部分实施例的更好的保健功效（免疫功能改善（相关结果已在国际期刊发表）； · 在细胞及动物模型上，比较并验证了部分实施例对免疫性炎症性疾病更佳的预防及治疗功效（相关结果即将国际期刊发表）； · 本技术已经获得中国专利授权（授权专利号：ZL 2018 1 1029369.X）。	合作开发	企业		
A9	生物医药及中医药	澳门大学	李铭源	教授及副院长	基于微流控技术的大规模活生物体筛选系统	生物科技	医疗，化妆品，环境	本项目是以高通量活体芯片和细胞芯片为主体的实验平台，由成像仪、注射泵、活体及细胞微流控芯片和软件四部分组成，可针对性地通过个体化微流控芯片为药物研发、食品及化妆品检测、环境监测等多领域提供分析检测平台。本项目具有配套的程序化软件和高通量筛选专利的全自动成像设备，通过电脑控制图像/影像的获取，实现“芯片实验室”的目的。本项目具有以下创新点： ①芯片结构多样化，可实现高通量筛选； ②自动化快速分析，活体实时、高效、自动采集数据，极大提高实验效率，节省人力物力成本； ③微流控技术的支持减少样品消耗，节省成本并降低实验产生废料对环境的污染； ④设备高度集成化，操作简单方便。	6 阶段	本项目由硬件（成像仪、注射泵、活体及细胞微流控芯片）和软件两部分组成，目前已成功推出原型机并通过第三方检测，其中硬件部分技术成熟度达到TRL7等级，即已形成整机产品工程样机，在真实使用环境下通过实验验证；软件部分技术成熟度达到TRL6等级，即已完成正式版本软件研发，满足需求，达到设计目标。 本项目研究成果已获批中国、美国和欧洲共3项专利，获得第47届瑞士日内瓦国际发明展特别嘉许金奖，及澳门特别行政区科学技术奖技术发明奖三等奖。本项目可应用于药物研发、食品及化妆品检测、环境监测等多个领域，可用于科研使用，也可用于企业检测及作为检测平台开放使用。	合作开发 合资生产	企业	500万人民币
A10	生物医药及中医药	澳门大学	陈新	特聘教授	靶向TNFR2天然小分子抗肿瘤免疫药物的开发	肿瘤免疫学	肿瘤免疫治疗	我们的原创性研究成果首次揭示，TNFR2对抗肿瘤免疫反应有着决定性的调节作用。目前，靶向TNFR2肿瘤免疫治疗药物的研发，在国际范围内备受关注。然而，抗体药物生产成本较大，使得其价格高昂。同时抗体药物可能存在引发不良机体免疫反应，储存运输不便等问题。而与此相对应的是，小分子抑制剂生产成本低，价格优势明显。因此，为了发现靶向TNFR2天然小分子药物，我们系统筛选了中药复方，发现野黄芩苷可以阻断TNFR2信号。该分子可以在体内明显提高抗肿瘤免疫反应，与其它药物同时使用，具有协同抗肿瘤作用，强烈抑制小鼠肿瘤的生长。因而，野黄芩苷制剂有望在临幊上作为天然小分子免疫增强剂，单独使用或与其它肿瘤免疫药物同时使用，治疗各种恶性肿瘤。	5 阶段	野黄芩苷临床制剂单独使用，或者与其它免疫治疗药物联合使用，可用于包括实体瘤及血液肿瘤等各种恶性肿瘤的免疫治疗。	合作开发	企业	100万，技术入股
A11	生物医药及中医药	澳门科技大学	朱依淳	协理副校长	益母草碱	中医药	中药食品	属于国家重大新药创制一类新药。 从中药益母草中提取并化学合成的单体“益母草碱(SCM-198)”，被证实有明显的降脂作用，可抑制动脉粥样硬化斑块炎症，减少脑缺血造成的大脑皮质梗死面积，对高脂血症、动脉粥样硬化和急性中风等疾病具有明显疗效，为中老年心脑血管病患者带来了福音。	6 阶段，已完成中试研究，形成中试产品	已申请专利保护，已于2019年完成向美国FDA所要求的补充实验资料（比格犬+周长毒等）。已获得国家药品监督管理局签发的“药物临床试验批件”，其I、II、III期临床试验一次性获批，现已完成中国I期实验，进入临床II期初期试验。下一阶段，计划申请直接进入美国二期临床试验。	技术转让 合作开发 合资生产	企业	面议
B1	信息通讯与集成电路	澳门大学	林智声	副教授	高效易适配无线充电系统	电力电子	智能移动机器人,电动电单车	本项目基于多项原创的处于国际领先水平的技术，主打研究一种高兼容性及传输效果更佳的无线充电方案，力求令不同型号的设备在不同时间均能使用同一无线充电基座充电。 该技术目标解决以下四大行内瓶颈：1、解决传统无线充电系统的松耦合变压器需重复设计的问题。2、解决传统无线充电系统依赖于精确定位对准的问题。3、解决充电过程智能导引车(AGV)或电动车(EV)电池负载宽范围变化对传输效率的负面影响。4、解决目前 AGV 和 EV 在“边走边充、实时补给电能”时效率表现不佳的瓶颈。 以下为针对传统技术的不足而对应提出的新型关键技术： □宽范围输出，适配不同规格动力电池充放电参数 □高抗位置偏移 □高充电效率 □边走边充、实时补给电能	9 阶段	目前阶段团队已经根据四大行内瓶颈（技术创新的论述）自主研发了新型核心技术，并总结了核心的工艺设计流程。 1、部分技术测试平台： 2、工艺流程包括： (1) 松耦合变压器设计 (2) 与负载无关补偿拓扑设计 (3) 抗偏移补偿拓扑设计 (4) 控制电路设计与程序设计控制 (5) 搭建样机试验平台和综合性能测试 (6) 批量生产。 目前技术成果主要针对传统有线充电的诸多痛点，主要覆盖商业智能移动设备(有线充电时长,降低企业效率)以及电动电单车(充电不方便)等市场。目前团队研究成果的无线充电技术均能兼容于此两类应用。 *图略	技术转让 合作开发	企业	

B2	信息通讯与集成电路	澳门大学	陈知行	副教授	单运放二阶滤波器电路	微电子	芯片	本发明设计了一种应用于sigma-delta模数转换器的单运放二阶，及额外环路延迟补偿滤波器结构，可以用较小的硬件开销实现噪声整形阶数的提升。该结构在实现二阶噪声整形的同时对sigma-delta环路中的额外环路延迟进行补偿。该结构不需要改变现有的二阶sigma-delta组成架构，仅在现有的传统单运放二阶滤波器中添加一个无源电阻，实现环路延迟补偿的功能；同时，所提出的滤波器对滤波器内部寄生及摆幅不敏感，能够实现稳定的高能效的环路延迟补偿。该设计采用28 nm 实现，在50 MHz 带宽下获得74.4 dB SNDR，同时从1.5 V 和1 V 电源消耗10.4 mW。该原型的动态范围为80.6 dB，Schreier POM 为171.2 dB。使用所介绍的积分器和运算放大器，环路滤波器仅消耗DSM 总功耗的14%。	5阶段	设计已有样品进行测试，技术通过流片验证，能应用在无线通讯接收机中，如WiFi、5G等制式。	技术转让合作开发合资生产	企业	2000万人民币，产业投资方合资公司
B3	信息通讯与集成电路	澳门大学	张立明	助理教授	一种心电特征提取方法、心拍识别方法及装置	计算器应用	家庭用便携式心电监护设备	本发明公开了一种基于自适应傅里叶分解的心电信号时频特征提取方法，该方法可以和普通的血压计结合，对心电信号的心拍类别进行分类，从而实现对异常心电信号的预警。实现过程包括下面的步骤：首先，有关不同心电信号类别的特征已在线下提取并储存于血压计中。当使用者使用时，采集使用者的心电信号并对该信号进行自适应傅里叶分解，得到相应的时频表示，提取出各个心拍的瞬时频率特征与已储存的特征加以比较，以确定心电信号是否正常。本发明使用的自适应傅里叶分解，是澳门原创的数学理论，它结合了稀疏表示和学习理论的特点，可以提高心拍分类识别的准确率，尤其提高了对各个异常心拍类别的检测率。	5阶段	本发明主要是计算机软件，目前所使用的心电信号的测试数据，是网上公开的数据集，实验结果的准确率高过其它方法，但还没有使用实际采集的数据进行实验。在实际应用中，需要和类似血压计的硬件装置结合使用。该软件可以和硬件装置现有的软件结合在一起使用，由硬件装置采集稳定的使用者的心电信号，然后将数据传递给相应的软件进行心电信号的检测。	技术转让合作开发	企业	
B4	信息通讯与集成电路	澳门大学	徐青松	教授	机器人三维视觉与柔顺力控操作系统	机器人与自动化	制造业、服务业	随着用户需求越来越多样化，产品更新换代越来越快，个性化定制时代已经来临，小批量多样化的生产模式代替大批量生产制造成为大势所趋。本项目作为澳门重点研发资助计划研发成果，面向机器人柔性定制作业，提供机器人三维视觉感知与柔顺力控关键技术与核心部件。其中3D视觉传感器，支持工厂复杂环境下散乱零件的健壮识别与定位。主动式力控柔性末端执行器，适用于装配、打磨等接触作业。3D视觉引导平台软件可兼容4种以上的机器人品牌。该成果显著提高机器人操作系统的智能化水平。	7阶段	该成果已应用于平面和曲面零件抛光打磨、基于力反馈的零件焊接与质量检测、散乱零件抓取与分类等。研制的产品和系统已在企业应用10余套，可广泛应用于工业制造、家庭服务等行业。	技术转让合资生产	企业	2,000,000
B5	信息通讯与集成电路	澳门大学	徐青松	教授	高通量生物显微注射机器人系统	机器人与自动化	生物医疗	生物显微注射是现代生物医疗研究中的一种关键技术。目前该操作主要是由操作人员在显微镜下手动实现。人工操作主要存在操作人员训练周期长、工作效率低、易受人为因素影响以及注射后生物体存活率低等缺点。本成果为一种新型高通量生物显微注射智能机器人，采用显微视觉回馈、人工智能技术、高精度运动和力控制，具有注射速度快、均一性好、可重复性高、生物体存活率高和低成本等优点，可代替人工完成批量生物体（如斑马鱼卵细胞、幼鱼等）自动化显微注射操作，有效消除人工操作差异对显微注射质量的影响，并大大提高工作效率。	7阶段	该成果已在生物实验室环境中应用于批量生物体，例如斑马鱼卵细胞、斑马鱼幼鱼等，高通量自动化显微注射。与熟练操作员的注射结果相比，该机器人系统注射速度快、生物体存活率高且质量均一，可将操作员从繁重的显微注射操作任务中解放出来，更有效地完成实验研究。该成果可广泛应用于医院、研究院所、高校实验室等。	技术转让合资生产	企业	2,000,000
B6	信息通讯与集成电路	澳门科技大学	韩子天	副教授	大规模呼吸系统流行病预测预警系统：基于旅游交通网络分析的呼吸道流行病传播预测研究	流行病学	公共卫生	本预测预警系统由澳门科技大学与广州呼吸健康研究院联合研发，基于SEIR模型、LSTM模型和ARIMA模型完成了新冠疫情预测模型的构建、预测系统开发，并随着病毒株进化和防控形势演变不断优化模型，获得较好的预测效果。本预测预警系统对疫情发展的预测准确，符合实际情况，为疫情防控提供了重要技术支撑。2021年以来，本预测预警系统累计已为内地超过14个省市地区提供预测，误差率均小于15%，2022年在香港、澳门疫情中得到了应用。本预测预警系统得到国务院联防联控机制综合组、北京市公共卫生应急管理中心、澳门特区政府、国家卫生健康委员会等多个政府部门的发函表扬感谢。	5阶段，完成测试版本软件研发，进行功能、性能、安全性等测试。	应用于新冠疫情预测及风险评估。	合作开发	企业	1000万
B7	信息通讯与集成电路	澳门科技大学	韩子天	副教授	校园安防巡逻机器人的主动交互系统	计算机科学技术	安防巡逻、园区管理服务	本产品集成了3D自主建图及定位、动态路径规划、远程视频巡逻等先进技术，可提供自主巡逻避障、自主充电、多媒体展示、人机交互等功能，能够有效弥补监控盲点，减轻安保人员的工作量。同时，产品聚焦校园巡逻应用场景，构建人-机器人主动交互系统和场景行为模型，实现更多的创新拓展功能，在为用户带来便利的同时，进一步提升了体验度、安全性和智能化。	8阶段，实际产品设计定型，通过功能、性能测试；可进行产品小批量生产。	首台机器人已在澳科大校园内工作运行，负责校园安防，24小时不间断巡逻，保障全校师生安全。	合资生产	企业	500万
B8	信息通讯与集成电路	澳门科技大学	蔡占川	教授	基于点云平台的介入内放疗手术导航系统	医疗器械	手术机器人	介入治疗遍布于临床各科室，被誉为第三种临床诊疗技术。其中，介入内放疗是指将碘-125粒子植入实体肿瘤内部进行消杀，通常由介入医师徒手完成，在这类手术中，由于手术过程难以标准执行、手术辐射伤害无法解决，术中疲劳导致的操作质量下降。介入医师期待着一种革新的技术来为这个行业带来新的提升。本系统采用点云平台作为导航装置，由主机、跟踪定位装置、功能软件、定位框架、标记物等组成。本产品用于配合已生成的手术计划方案或制定手术计划方案，辅助外科手术导航；可用于外科微创手术，为更精准和精细的手术技能与手术操作提供支持。本产品旨在实现针对肝部实体恶性肿瘤的粒子精准植入，有望开辟介入手术临床机器化的新场景。	9阶段，完成软件推广和规模化应用。	介入内放疗为放射治疗法的重要组成部分，可广泛应用于穿刺类介入手术。同时，介入手术机器人亦适用于活检、热消融等检测治疗手段。	合作开发	科研机构	面议

C1	节能环保、新材料与先进制造等	澳门大学	李海峰	副教授	一种X射线衍射仪用样品台、其应用和X射线衍射仪	材料科学	X射线衍射仪	本实用新型属于粉末X射线衍射仪用低背景简易样品台设计。本实用新型骨架由0.2毫米铁丝按照X射线衍射仪出厂搭配的标准样品台尺寸搭建而成，在长方形样品台简易骨架上面，覆盖一层聚酰亚胺薄膜，薄膜用胶水粘在骨架上，使得两者之间无缝粘合。本实用新型由于采用聚酰亚胺0.05毫米厚薄膜做X射线粉末衍射样品台。相比较于传统的玻璃基片来说，整个样品台的测量背景，大大降低。最重要的是有效地避开了在20-40度衍射角范围内极强的玻璃衍射宽峰。本实用新型X射线衍射仪用样品台的优势主要是能够实现测量极少量粉末样品的衍射图谱，且测量资料准确、噪音低、无干扰尖峰，对纳米材料研究领域及新型功能材料的开发意义重大。	6 阶段	大多数X射线衍射仪使用的标准样品台，是由石英玻璃制成的形状为长方体，在长方体的一侧有一垂直于长方体的长方形样品槽，深约0.5 mm，对于一般的粉末XRD测试来说普遍适用，但是它的缺点在于不适用于测量粉末量少的材料或者是薄膜材料样品，玻璃基底会产生明显的干扰峰（20-40度范围内）和极强的背景（图中所示：最上面的测量线），导致测量数据的不准确以及难以定量分析。目前市场上有一种单晶硅制备的X射线衍射仪用样品台，它的背景很低且产生的背景峰很少，但是制备工艺非常复杂，价格昂贵。本实用新型的目的设计一个具有极低背景且没有背景衍射峰，价格便宜，可以取代单晶硅的X射线衍射仪用测量样品台。在长方体的样品台骨架上覆上干净、平滑的聚酰亚胺薄膜（透X射线）。测试结果表明，我们制备的X射线衍射仪用样品台的效果优于玻璃基底样品台装置，且价格低廉。	技术转让合作开发	企业	MOP 200万元，股权
C2	节能环保、新材料与先进制造等	澳门大学	许冠南	副教授	一种电极材料、其制备方法和包含该电极材料的钠-空气电池	储能材料	超级电容器	本项目的目标是利用简单的水热方法和高温热解法制备廉价的单原子催化剂材料，使其催化氧化还原性能与商业Pd/C贵金属催化剂相媲美，但其价格远低于贵金属催化剂。项目执行过程中，设计先进的电池模组和优化电池组装技术，来降低钠-空气电池的成本，提高钠-空气电池的电极反应速率，放电电压，功率密度和长时间的循环稳定性。同时制备出先进的电池模组，优化高性能钠-空气电池结构和性能，组装出性能优异的钠-空气电池。在600-800 mA/g的电流密度区间可以实现约600mW/g的最大输出功率，由此可以看出，在特定电压条件下，所述钠-空气电池可以实现稳定的功率输出。	5 阶段	完成各功能部件开发，形成产品初样。合成了高效氧还原反应(ORR)功能的催化剂；设计并利用3D打印技术制备锌-空气电池模具；将催化剂应用于空气电极，并组装锌-空气电池初样。如应用“离子修饰”和“纳米级缺陷”技术已经制备了一系列新型的催化剂，在0.1 M KOH电解液中，催化ORR反应的起始电势略低于商业Pd/C，而极限电流与PdC一致；催化析氯反应(OER)的性能明显优于商业Pd/C。在模拟使用环境条件下完成产品初样的功能、性能试验或仿真验证。在电池测试系统中系统全面分析锌-空气电池的放电电压/电池容量/能量密度等性质；然后将锌-空气电池堆在风扇和灯模拟测试其性能。	技术转让合作开发合资生产	企业	200万，技术分享
C3	节能环保、新材料与先进制造等	澳门大学	许冠南	副教授	ZIF-67沸石咪唑酯骨架基复合电催化剂及其制备方法、锌空气电池正极和锌空气电池	储能材料	超级电容器	锌空气电池是一种以空气中的氧气为正极活性物质，金属锌为负极活性物质的电池，其开路电压约为1.4~1.5 V。锌空气电池具有比能量大、放电电压平稳、正极活性物质空气来源无限、价廉等优势。然而，贵金属电催化剂的高成本和非贵金属电催化剂的缓慢氧化还原动力学仍然是锌空气电池实施的瓶颈。本发明涉及一种ZIF-67沸石咪唑酯骨架基复合双功能电催化剂的制备方法，属于电化学储能技术领域。上述复合双功能电催化剂用于锌空气电池，在2 mA cm ⁻² 电流密度下的放电电压平台高达1.281 V，过电位仅有0.58。	5 阶段	完成各功能部件开发，形成产品初样。合成了高效氧还原反应(ORR)功能的催化剂；设计并利用3D打印技术制备锌-空气电池模具；将催化剂应用于空气电极，并组装锌-空气电池初样。如应用“离子修饰”和“纳米级缺陷”技术已经制备了一系列新型的催化剂，在0.1 M KOH电解液中，催化ORR反应的起始电势略低于商业Pd/C，而极限电流与PdC一致；催化析氯反应(OER)的性能明显优于商业Pd/C。在模拟使用环境条件下完成产品初样的功能、性能试验或仿真验证。在电池测试系统中系统全面分析锌-空气电池的放电电压/电池容量/能量密度等性质；然后将锌-空气电池堆在风扇和灯模拟测试其性能。	技术转让合作开发合资生产	企业	200万，技术分享
C4	节能环保、新材料与先进制造等	澳门大学	许冠南	副教授	氯还原催化剂、其制备工艺、电池正极、其制备工艺及电池	储能材料	超级电容器	本发明涉及电化学储能技术领域，具体而言，涉及一种氯还原催化剂、其制备工艺、电池正极、其制备工艺及电池。本发明实施例提供一种氯还原催化剂的制备工艺，包括利用溶剂热法制备铁氢碳前驱体，而后对所述铁氢碳前驱体进行退火处理形成单原子分散的铁和石墨化的氮共掺杂的碳氧还原催化剂。该工艺操作简单、原料便宜，制备得到的氯还原催化剂活性高。在5 mA cm ⁻² 电流密度下的放电电压平台高达1.21 V，充电电压平台为1.92 V，过电位为0.71 V，与商业贵金属的表现相差不大。功率密度最大值、比容量和能量密度分别高达116 mW cm ⁻² 、786 mA h g ⁻¹ 和974 W h kg ⁻¹ 。相比之下，商业贵金属催化剂的功率密度最大值略高，为120 mW cm ⁻² ，但是比容量和能量密度仅有678 mA h g ⁻¹ 和848 W h kg ⁻¹ 。	5 阶段	完成各功能部件开发，形成产品初样。合成了高效氧还原反应(ORR)功能的催化剂；设计并利用3D打印技术制备锌-空气电池模具；将催化剂应用于空气电极，并组装锌-空气电池初样。如应用“离子修饰”和“纳米级缺陷”技术已经制备了一系列新型的催化剂，在0.1 M KOH电解液中，催化ORR反应的起始电势略低于商业Pd/C，而极限电流与PdC一致；催化析氯反应(OER)的性能明显优于商业Pd/C。在模拟使用环境条件下完成产品初样的功能、性能试验或仿真验证。在电池测试系统中系统全面分析锌-空气电池的放电电压/电池容量/能量密度等性质；然后将锌-空气电池堆在风扇和灯模拟测试其性能。	技术转让合作开发合资生产	企业	200万，技术分享
C5	节能环保、新材料与先进制造等	澳门大学	许冠南	副教授	锌铝空气电池模组	储能材料	超级电容器	本发明属于化学电源领域，具体涉及一种具有可更换电芯，可拆卸结构的多用途锌铝空气电池模组。该电池模组包括可拆卸上端壳体，可插拔的负极载体，绝缘外壳壳体，正极外衬壳体，注液信道，注液信道塞子，正极引线端口，负极引线端子。所述可拆卸上端壳体，与绝缘外壳上端相连，并设有注液通道方便电解液更换；所述可插拔的负极载体，与绝缘外壳内腔相连，除开拆卸上端壳体，可自行插拔，便于负极更换；所述绝缘外壳壳体与正极外衬壳体，正极及可插拔负极载体相连，内腔两边设置有凹槽，方便负极载体的插拔。本实用新型设计使用了可插拔的负极载体，同时顶端壳体是可拆卸设计，提高了整个装置的灵活便捷性。增强了整个装置在实际应用中的灵活多变度。方便了该电池模组的推广使用。该新型模组组装简单，操作灵活，实用性广泛。	5 阶段	完成各功能部件开发，形成产品初样。合成了高效氧还原反应(ORR)功能的催化剂；设计并利用3D打印技术制备锌-空气电池模具；将催化剂应用于空气电极，并组装锌-空气电池初样。如应用“离子修饰”和“纳米级缺陷”技术已经制备了一系列新型的催化剂，在0.1 M KOH电解液中，催化ORR反应的起始电势略低于商业Pd/C，而极限电流与PdC一致；催化析氯反应(OER)的性能明显优于商业Pd/C。在模拟使用环境条件下完成产品初样的功能、性能试验或仿真验证。在电池测试系统中系统全面分析锌-空气电池的放电电压/电池容量/能量密度等性质；然后将锌-空气电池堆在风扇和灯模拟测试其性能。	技术转让合作开发合资生产	企业	200万，技术分享
C6	节能环保、新材料与先进制造等	澳门科技大学	冯敬强	教授	OLED系列产品（照明灯片/汽车尾灯、健康护眼台灯）	材料科学	照明市场	• OLED照明灯片/汽车尾灯：OLED超薄面光源，全面均匀发光光线柔和，瞬间无眩光更健康，无紫外光，功耗低不发热，轻薄便携可折叠，广泛应用于照明领域。OLED汽车尾灯的发光均匀且亮度均匀性接近100%，艺术感强，可呈现三维效果，并且无需光学系统，能耗仅为普通车灯的70%。 • OLED健康护眼台灯：OLED有机发光源杜绝蓝光危害，无眩晕无频闪。该项目处于量产稳定出货阶段，因其自发光、适应高低温、宽视角、低功耗、响应速度快、可实现柔性弯折等特性，被视为新一代显示和照明技术。	9 阶段，产品批量生产，功能、性能、质量等特性在实际任务中得到充分验证。	• OLED照明灯片/汽车尾灯：已与国内知名品牌合作开发三款汽车尾灯，分别为面光源汽车尾灯，其无眩光、可直视、更安全，视觉质量高；动态车灯，可实现数码显示等动态效果；柔性车灯，紧密贴合车身曲面，组装维护便捷。 • OLED健康护眼台灯：产品通过3C质量认证及无蓝光危害检测，已成功进入健康照明市场，并与国内知名眼科机构合作，拉开青少年视力健康保卫战线。	合作开发合资生产	企业	>500万元人民币，灯具设计和开发